
 
 

 

 

 
 

Εισαγωγή 
Στο πλαίσιο της με Κωδ. 098 Πρόσκλησης – Α/Α ΟΠΣ 2658 (αρ. πρωτ. 3171/1061/Α3/04-
06-2018) με τίτλο: «Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου» του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Ε.Π.) 
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
ο Δήμος Λεβαδέων σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Βοιωτίας και την συνδρομή του 

Εμπορικού Συλλόγου Λιβαδειάς υπέβαλαν σχετική πρόταση χρηματοδότησης για τη 
δημιουργία και υλοποίηση Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου, στην πόλη της Λιβαδειάς. 
Η αίτηση έγινε αποδεκτή και εγκρίθηκε η Πράξη με τίτλο: «ΑΝΟΙΧΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ». 
Δικαιούχος της Πράξης ορίστηκε ο Δήμος Λεβαδέων και Συνδικαιούχος το Επιμελητήριο 

Βοιωτίας. 

 

Φυσικό και οικονομικό αντικείμενο 
Η πράξη «ΑΝΟΙΧΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ» έχει ενταχθεί στο 

«Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-

2020» με κωδικό ΟΠΣ 5037896 και αφορά στην δημιουργία Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου 

(ΑΚΕ) στην εμπορική περιοχή του Δ. Λεβαδέων, με υιοθέτηση και χρήση έξυπνων 

εφαρμογών, αναβάθμιση των δημόσιων και κοινής ωφέλειας υποδομών, ανάδειξη του 

πολιτιστικού αποθέματος στην περιοχή, διασφάλιση συνεργειών με υφιστάμενα και 

σχεδιαζόμενα έργα και παρεμβάσεις εκτός της περιοχής παρέμβασης καθώς και αισθητική 

αναβάθμιση των προσόψεων των καταστημάτων και σχεδιασμό εκδηλώσεων για την 

ανάδειξη του ΑΚΕ. Σκοπός είναι η «ενεργοποίηση» όλων των δρόμων και η αύξηση της 

κινητικότητας των πολιτών σε μια τόσο σημαντική περιοχή του κέντρου της Λειβαδιάς.  

 

Στόχος του έργου είναι η υλοποίηση των σχεδιαζόμενων παρεμβάσεων στην περιοχή 

παρέμβασης της Πράξης με στόχο την ανάδειξη του εμπορικού κέντρου της Λιβαδειάς ως 

τοπόσημου, την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών για τους πολίτες και τους 

επισκέπτες της πόλης και η αναβάθμιση των επιχειρήσεων του κέντρου μέσα από 

καινοτόμες ενέργειες και δράσεις.  



 
 

 

 

 

 

Συγκεκριμένα,  στο πλαίσιο της πράξης προβλέπονται δράσεις για την αναβάθμιση και τον 

εκσυγχρονισμό των υποδομών, την αισθητική αναβάθμιση, την προμήθεια και εγκατάσταση 

συστημάτων έξυπνης πόλης, την προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης 

βιώσιμης κινητικότητας, την ανάδειξη ταυτότητας εμπορικής περιοχής, καθώς και την 

προβολή και προώθηση της εμπορικής περιοχής παρέμβασης και της Πράξης. Αναλυτικά 

τα Υποέργα της πράξης είναι : 

Υποέργο 1 : Απαλλοτρίωση - Αγορά Οικοπέδων Στρ. Ιωάννου & Βενιζέλου  

Υποέργο 2 : Δημιουργία χώρων Πρασίνου - Πάρκα Τσέπης  

Υποέργο 3 : Προμήθεια και τοποθέτηση έξυπνων παγκακιών στους κοινόχρηστους χώρους 

και στα πάρκα τσέπης  

Υποέργο 4 : Αγορά ακινήτου ιδιοκτησίας Γέρου επί της οδού Τσόγκα και δημιουργία 

πρόσβασης  

Υποέργο 5 : Προσβασιμότητα ΑΜΕΑ επί της Οδού Καραγιαννοπούλου, Ανδρεαδάκη και 

Καλλιαγκάκη 

Υποέργο 6 : Αγορά γλυπτών - Τοποθέτηση σε δημόσιο χώρο.  

Υποέργο 7 : Εγκατάσταση συστημάτων έξυπνου οδοφωτισμού επί των οδών 

Καραγιαννοπούλου (από Καλλιαγκάκη έως Ανδρεαδάκη), Ανδρεαδάκη (από 

Καραγιαννοπούλου έως Μπουφίδου) και Ελ. Γόνη 

Υποέργο 8 : Υλοποίηση και εγκατάσταση καινοτόμου συστήματος WIFI - Συνδεσιμότητα για 

πρόσβαση στο Internet και Intranet 

Υποέργο 9 : Προμήθεια και εγκατάσταση InfoKiosks 

Υποέργο 10 : Φωτισμός και Ανάδειξη Κτιρίου Ιεράς Μητροπόλεως  

Υποέργο 11 : Προμήθεια Βυθιζόμενων Κάδων Απορριμάτων 

Υποέργο 12 : Ενέργειες για την προετοιμασία του φακέλου Αίτησης Χρηματοδότησης  

Υποέργο 13 : Μελέτες ωρίμανσης των σχετικών υποέργων 

Υποέργο 14 : Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την υλοποίηση της Πράξης  

Υποέργο 15 : Προμήθεια και τοποθέτηση φωτιζόμενων επιγραφών εξωτερικών όψεων και 

στοιχείων σήμανσης  

Υποέργο 16 : Προμήθεια και τοποθέτηση νέων τεντών και προσαρμογή υφιστάμενων 

Υποέργο 17 : Διοργάνωση Εκδήλωσης για την Προβολή της Εμπορικής Περιοχής  

Υποέργο 18 : Πλατφόρμα (ΑPP) Ενίσχυσης Τοπικής Επιχειρηματικότητας μέσω 
Υπηρεσιών αλληλεπίδρασης, ενίσχυσης της πιστότητας και επιβράβευσης 
επισκεπτών (LOYALTY) 

Υποέργο 19 : Διαχείριση και Δημοσιότητα της Πράξης / αμοιβές προσωπικού και δαπάνες 
βάσει απλοποιημένου κόστους  

Υποέργο 20 : Ηλεκτρικά απορριμματοφόρα  
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
Η Πράξη υλοποιείται στην οριοθετημένη περιοχή παρέμβασης του Δήμου Λεβαδέων και οι 
δρόμοι της περιοχής που συμπεριλαμβάνονται στο πρόγραμμα είναι οι κάτωθι : 
α. Οδός Μπουφίδου (από Πλατεία Λάμπρου  Κατσώνη  έως πλατεία Εθνικής 
Αντιστάσεως)  
β. Οδός Γεωργαντά (από συμβολή  με οδό Μπουφίδου έως Στρατηγού Ιωάννου) 
γ. Οδός Στρατηγου Ιωάννου (από συμβολή με οδό Δημάρχου Ιωάννη Ανδρεαδάκη  έως 
πλατεία  Αθανάσιου Διάκου ) 
δ. Οδός Κατσιώτου (από συμβολή με  πλατεία Αθανάσιου Διάκου έως οδό Ελευθέριου 
Βενιζέλου) 
ε. Οδός Ελευθέριου Βενιζέλου (από συμβολή οδού Κατσιώτου έως την οδό 
Κουτσοπετάλου) 
στ. Οδός Κουτσοπετάλου (από συμβολή οδού Ελευθέριου Βενιζέλου έως οδό 
Σπυροπούλου) 
ζ. Οδός Καραγιαννοπούλου (από συμβολή οδού Σπυροπούλου έως οδό Ανδρεαδάκη) 
η. Οδός Ανδρεαδάκη (από συμβολή οδού Καραγιαννοπούλου έως οδό Μπουφίδου) 
θ. Οδός Φίλωνος (από συμβολή οδού Καραγιαννοπούλου έως οδό Γεωργαντά) 
ι. Οδός Θέμιδος (από οδό Καραγιαννοπούλου έως οδό Μπουφίδου) 
ια. Πεζόδρομος Χριστοδούλου (από οδό Καραγιαννοπούλου έως οδόΔημάρχου Ιωάννη 
Ανδρεαδάκη) 
ιβ. Οδός Σπυρίδωνος (από συμβολή οδού Καραγιαννοπούλου έως οδό Γεωργαντά) 
ιγ. Οδός Καποδιστρίου (από οδό Σπυρίδωνος έως  πεζόδρομο Χριστοδούλου) 
ιδ. Οδό Καλλιαγκάκη (από συμβολή οδού Γεωργαντά  έως πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως) 
ιε. Οδός Πρωτέως (από οδό Δημάρχου Ιωάννη Ανδρεαδάκη έως οδό Ορφέως (ποτάμι 
Έρκυνας)  ) 
ιστ. Οδός Ορφέως (από οδό Γεωργαντά έως γέφυρα οδού Λάππα Ιωάννη) 
ιζ. Οδός Λάππα Ιωάννη (από συμβολή οδού Ελευθέριου Βενιζέλου έως οδό Στρατηγού 
Ιωάννου) 
ιη. Οδός Τσόγκα (από συμβολή οδού Ελευθέριου Βενιζέλου έως οδό Στρατηγού Ιωάννου)     

 

 

 



 
 

 

 

 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πράξης ανέρχεται σε 1.313.228,64 € εκ των οποίων 

1.099.140,83 € κατανέμονται ως χρηματοδότηση στον Δήμο Λεβαδέων και 214.087,81 € ως 

χρηματοδότηση στο Επιμελητήριο Βοιωτίας (σύμφωνα με το ΤΔΠ, έκδοση 4.0). 

Το Επιμελητήριο Βοιωτίας ως συνδικαιούχος φορέας της πράξης «ΑΝΟΙΧΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ» με κωδικό ΟΠΣ 5037896, έχει αναλάβει την υλοποίηση, 

τον συντονισμό, τη διαχείριση και την παρακολούθηση της ορθής υλοποίησης των 

υποέργων 15, 16, 17, 18 και 19.  

 
Ήδη το Επιμελητήριο Βοιωτίας, με την πολυτιμη συνδρομη του Εμπορικού Συλλόγου 
Λιβαδειάς, ολοκλήρωσε την υλοποίηση των υποέργων που είχε αναλάβει. 
Στο πλαίσιο αυτό, την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του Επιμελητηρίου Βοιωτίας, στην Λιβαδειά, η πανηγυρική εκδήλωση για την προβολή του 
«Ανοικτού Κέντρου Εμπορίου Δήμου Λεβαδέων». 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε, με την ευκαιρία της επιτυχούς ολοκλήρωσης των 
δράσεων, που είχε αναλάβει το Επιμελητήριο Βοιωτίας, στο πλαίσιο της Πράξης και είχε σαν 
στόχο την παρουσίαση της περιοχής και των επιχειρήσεων, που απαρτίζουν το «ΑΝΟΙΧΤΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ».  
Την έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποίησε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας, κ. 
Παναγιώτης Αγνιάδης, ο οποίος αναφέρθηκε στην πορεία επιτυχούς υλοποίησης του έργου, 
καθώς και στην ιδιαίτερα εποικοδομητική συνεργασία με τον Δήμο Λεβαδέων και τον 
Δήμαρχο Λεβαδεών, κ. Ιωάννη Ταγκαλέγκα, καθώς και με τον Εμπορικό Σύλλογο Λιβαδειάς, 
που είχε σαν αποτέλεσμα ένα σημαντικό έργο προς όφελος της πόλης της Λιβαδειάς και 
των επιχειρήσεων της. 
Η πράξη «ΑΝΟΙΧΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ» έχει ενταχθεί στο 
«Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-
2020», με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης».  
Ο συνολικός προϋπολογισμός της πράξης ανέρχεται σε 1.313.228,64 € εκ των οποίων 
1.099.140,83 € κατανέμονται ως χρηματοδότηση στον Δήμο Λεβαδέων και 214.087,81 € ως 
χρηματοδότηση στο Επιμελητήριο Βοιωτίας. 
 
Το Επιμελητήριο Βοιωτίας ως συνδικαιούχος φορέας της πράξης «ΑΝΟΙΧΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ», έχει αναλάβει την υλοποίηση, τον συντονισμό, τη 
διαχείριση και την παρακολούθηση της ορθής υλοποίησης των υποέργων 15, 16, 17, 18 και 
19.  
 
Συγκεκριμένα, το Επιμελητήριο Βοιωτίας έκτος των λειτουργικής φύσης υποέργα 17 και 19, 
ολοκλήρωσε το  Υποέργο 16, «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΝΕΩΝ ΤΕΝΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ», με παρεμβάσεις  σε εξήντα τέσσερα (64) καταστήματα 
στην πόλη της Λιβαδειάς. 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
Επίσης, το Υποέργο 15, «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΦΩΤΙΖΟΜΕΝΩΝ 
ΕΠΙΓΡΑΦΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΟΨΕΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΗΜΑΝΣΗΣ, με την τοποθέτηση 
101 (εκατόν ένα) φωτιζόμενων επιγραφών και 44 (σαράντα τεσσάρων) μεταλλικών 
στεγάστρων στα καταστήματα στην πόλη της Λιβαδειάς. Ακόμη, τοποθετήθηκαν 4 
(τέσσερις) επιδαπέδιες φωτιζόμενες επιγραφές στις εισόδους του εμπορικού κέντρου. 
 
Τέλος, ολοκληρώθηκε το Υποέργο 18 «ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ (ΑPP) ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΩ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΗΣ, ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ 
ΠΙΣΤΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ (LOYALTY)», με το οποίο 
δημιουργήθηκε η πλατφόρμα διαχείρισης επιβράβευσης πελατών λιανικής, 
https://loyaltylevadeon.gr η οποία δίνει την δυνατότητα στους επιχειρηματίες να ανταμείβουν 
τους πιστούς πελάτες τους καθώς επίσης και να µμαθαίνουν τις ανάγκες τους. Μια εξ 
ολοκλήρου ψηφιακή λύση µε χρήση σύγχρονων τεχνολογιών, χωρίς την ανάγκη χρήσης 
πλαστικών καρτών και ιδιαίτερου εξοπλισμού. 
 
Στην συνέχεια προβλήθηκε μια εξαιρετική βιντεοταινία, η οποία απέσπασε δικαίως τα 
ευμενή σχόλια των παρευρισκόμενων, καθώς πρόβαλε με πολύ επιτυχημένο τρόπο την 
πόλη της Λιβαδειάς και το αντίστοιχο open mall.  
Η βιντεοταινία είναι διαθέσιμη στο κανάλι YOUTUBE του Επιμελητηρίου Βοιωτίας:  
https://www.youtube.com/watch?v=_3yNH1mZa8I 
Η σκηνοθεσία της βιντεοταινίας πραγματοποιήθηκε από τον κ. Παναγιώτη Πραγιάννη και η 
αφήγηση από τον δημοσιογράφο, κ. Λάμπρο Ρόδη.  
 
Στην συνέχεια, τον λόγο πήρε ο Αντιδήμαρχος Λεβαδέων, κ. Αλέξανδρος Μητάς, ο οποίος 
αφού αναφέρθηκε στις δράσεις της Πράξης, που υλοποιεί ο Δήμος Λεβαδέων, εξήρε την 
ανάγκη ανάδειξης των ισχυρών συγκριτικών πλεονεκτημάτων, που διαθέτει η πόλη της 
Λιβαδειάς. 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκε και μίλησε και ο νεοκλεγείς Δήμαρχος Λεβαδέων, κ. 
Δημήτριος Καραμάνης, ο οποίος αναφέρθηκε στην ανάγκη έντασης της προσπάθειας όλων 
των  τοπικών φορέων για την εκμετάλλευση κάθε ευκαιρίας χρηματοδότησης, στο πλαίσιο 
ενός συνολικού σχεδιασμού, προς όφελος της πόλης και των κατοίκων της. 
Το Επιμελητήριο Βοιωτίας θα ήθελε να συγχαρεί τους υπαλλήλους και συνεργάτες του 
Επιμελητηρίου μας και του Δήμου Λεβαδέων, για την άοκνη και επιτυχημένη προσπάθεια 
τους. και να ευχαριστήσει ιδιαίτερα για την πολύτιμη συνεργασία της, το στέλεχος Μονάδας 
Β1 της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ, ΕΥΔ-Προγράμματος 
Ανταγωνιστικότητας, κα Μωραΐτου Μαρία-Ευαγγελία (διαχειρίστρια της πράξης). 
 

https://www.youtube.com/watch?v=_3yNH1mZa8I


 
 

  
 
 


